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TIPO RISPOSTA: ORALE E SCRITTA 

San Marino, 23 febbraio 2015 

INTERPELLANZA MOVIMENTO R.E.TE 

Interpellanza presentata dal Consigliere Elena Tonnini per chiarimenti in merito ad eventuali impianti di 

smaltimento di rifiuti a San Marino. 

Si richiede risposta orale. 

Si associa il Consigliere Gian Matteo Zeppa che richiede risposta scritta. 

Visto il mandato da parte del Consiglio Grande e Generale al governo nella seduta del 7 maggio 2013, che 

tuttora lo impegna ad attuare i seguenti punti e perseguire le seguenti linee di indirizzo: 

- implementazione dei punti contenuti nel programma denominato "Strategia Rifiuti Zero" e loro
 
declinazione in politiche attive sul territorio;
 
- Raccolta Differenziata dei rifiuti solidi urbani almeno al 60% entro il 2015;
 
- concretizzare la sottoscrizione di accordi specifici per far entrare San Marino a pieno titolo nei
 
circuiti dei consorzi di filiera del riciclo dei rifiuti;
 
- promuovere e realizzare la raccolta differenziata attraverso il sistema domiciliare spinto "porta a
 
porta" così come già realizzato nel Castello di Chiesanuova;
 
- attivare collaborazioni e sinergie con il nostro Ateneo, le Organizzazioni Economiche e il Polo
 
Scientifico e Tecnologico, per incentivare e promuovere centri di ricerca finalizzati alla
 
riprogettazione industriale degli oggetti non riciclabili (responsabilità estesa del Produttore);
 
- promuovere la creazione di imprese per la realizzazione di piattaforme impiantistiche per il
 
riciclaggio e il recupero dei materiali, finalizzate al reinserimento di questi nella filiera produttiva;
 
- incentivare la creazione di centri per la riparazione, il riuso e la decostruzione degli edifici, in cui
 
beni durevoli, mobili, vestiti, infissi, sanitari, elettrodomestici, vengono riparati, riutilizzati,
 
venduti.
 

Visto l'articolo 25 della Legge 2013/71 che istituisce l'Osservatorio per la gestione integrata e sostenibile dei 

rifiuti con "/'obiettivo di minimizzare le quantità destinate al/o smaltimento e i relativi costi a carico dei 

cittadini e delle imprese', con l'impegno a predisporre a questo scopo, entro 6 mesi, un dettagliato 

Programma di prevenzione della produzione dei rifiuti. 

Si interroga il governo per 

• Sapere se risulti vero che sia stato presentato da parte dell'ANIS o di altri enti un progetto per la 

creazione di un impianto di smaltimento. di rifiuti in territorio. In caso affermativo, si chiede: 

-in che data sia stato presentato e a chi 

-copia del progetto 
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-quali siano le eventuali aziende coinvolte nella sua promozione e se l'azienda Leon Engineering 

risulti tra esse 

-chi siano gli eventuali finanziatori del progetto 

-quali tipologie di rifiuto sarebbero interessate dal progetto e quali le modalità di smaltimento 

•	 Sapere cosa pensi il governo rispetto alla possibilità della creazione di impianti di smaltimento di 

rifiuti in territorio. 

In particolare come sia compatibile la volontà adottata dal Consiglio Grande e Generale di ridurre la 

quantità di rifiuti prodotti da San Marino allo scopo di diminuire notevolmente lo smaltimento, ed 

obiettivo principe dell'Osservatorio dei rifiuti, con la creazione di impianti che soprawivrebbero solo 

con grandi quantità di rifiuto. 

•	 Cosa ne pensa il governo, ed in particolare le Segreterie alla Cultura, al Territorio e al Turismo, 

rappresentate all'interno dell'Osservatorio dei Rifiuti, rispetto agli impianti di combustione dei rifiuti: 

se esse ritengano di poter scongiurare definitivamente questi impianti a San Marino. 

Il Consigliere Elena Tonnini 

Per la risposta scritta, il Consigliere Gian Matteo Zeppa 
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